

“限高”男子冒用他人身份证购票被处罚

本报讯(记者 齐向真 通讯员 秦刚)10月25日记者从太铁公安处获悉,吴某因被法院列为失信人员,限制乘坐高铁、软卧、飞机等,竟用捡来的身份证购买软卧车票乘车,结果在列车上,警方依法将吴某查获,并将对其处以行政处罚。

近日,市民张先生收到了一条12306发来的手机短信,内容显示他购买了一张去往银川的火车票。可自己最近压根就

没有购买过火车票,却怎么收到了这样的信息?一头雾水的张先生为了找到答案,赶忙来到太原车站派出所寻求民警的帮助。

接到报警后,民警根据票面信息查询,那趟开往银川的列车已经发车了。民警立刻与列车上的乘警取得了联系,让对方帮助协查。乘警找到票面显示的软卧铺位时,一名吴姓男子正持有对应车票坐在那里,乘警立即要求其出示相关证件核

实。最初,吴某坚称是张先生的朋友,属于借用其身份证购票,而采取这一行为的原因是由于有急事要赶回家,使用自己的身份证购票乘车存在时间冲突,不得已而为之。当乘警将证据摆在他面前时,他才终于松了口,承认用捡来的身份证冒名购票乘车的事实。

那么,吴某为什么要冒用他人的身份证件购买车票呢?据他讲,因自己开设公司经营不善倒闭,背负了较多欠款,因此

被限制了高消费无法购买高铁、软卧等车票,此次出行为了路上能够舒适一些,便利用捡来的身份证购买了一张软卧车票,没想到却因此被民警查获了,并且还要为此接受法律的制裁。

太铁警方提醒,请广大市民保持良好的征信记录,一旦被列为失信人员,将给生活带来极大不便,更不要在被列为失信人员后为图方便采取其他违法行为,错上加错。



10月24日,杏花岭区教育局举行家校社协同育人现场会,营造全社会重视家庭家教家风建设的良好氛围。牛利敏 摄

老两口拌嘴 大娘离家出走

本报讯(记者 刘友旺 通讯员 王垚垚)老两口吃早饭时拌了几句嘴,老大娘觉得自己受了委屈,便赌气离家出走。近日,鼓楼派出所民警接到家属求助后,在数公里外找回老人。

日前,鼓楼派出所综合指挥室接到庞先生报警,称其88岁的母亲早晨从家中离开,至今未回,老人患有老年痴呆症,恐发生危险。接警后,值班民警李沁康带领辅

警迅速出警。经了解,当天早上,庞大爷和老伴康大娘吃早饭时,因琐事拌了几句嘴。没承想,康大娘一气之下就拉开门离开,儿女们回家探望老人时才发现母亲离家出走。

得知情况后,民警立即根据庞先生的线索,通知其他同事在派出所调取并查看周边街面公共视频。画面显示,康大娘出门后沿街一路向东走到赛马场附近,随后没了踪影。

是,民警迅速驱车赶往赛马场。寻找过程中,民警接到庞先生妹妹来电,称其好友在敦化南路附近看到行走中的康大娘。挂掉电话,民警立即赶过去,找到了老人。原来,康大娘拌嘴后觉得受了委屈,就沿着脑海中模糊的印象,朝儿子曾经工作的地方走去,想在那住上几天。

将老人安全送回后,民警叮嘱家人今后要看护好老人,不让其独自出门。

新婚夫妻赴京 遗失贵重“家当”

本报讯(记者 辛欣)在山西老家办完婚礼的一对夫妻准备返回北京工作,途经太原不慎把6万余元现金及金首饰等“家当”遗落在一家饭店。10月22日,饭店老板拾金不昧,及时通知了柳巷派出所民警。

当天下午3时许,桥头街一家鸭血粉丝汤店的店主陈先生准备打烊,收拾桌椅时发现了一个被遗落的双肩包。本以

为是学生用的普通书包,陈先生拉开拉链寻找失主的线索,不想包内竟装着6沓用“吾家有喜”封条扎好的百元大钞,还有不少金首饰、手表等贵重物品,便立即报警求助。

柳巷派出所民警闻讯展开调查,正在查看公共视频时接到陈先生的电话,一名自称是失主家属的女子前来寻找背包。原来,失主是一对小夫妻,

刚在柳林老家办完婚礼,当天驾车返回北京工作。途经太原时,他们在桥头街吃了饭,互相以为对方保管着装有6万余元礼金、首饰等财物的背包,上了高速才发现背包遗落在饭店。由于没记住店名,二人赶紧托家属在桥头街临街店铺逐个打听,幸好顺利找到了。通过电话及视频向失主确认无误后,民警将背包交由其亲戚妥善保管。

遛弯遛到山沟里 老人迷路难回家

本报讯(记者 刘友旺 通讯员 刘玲)一位老大爷午饭后出门遛弯,走着走着竟走进了山里,在山沟中迷路。10月23日晚,杨家峪派出所民警接到热心群众报警后,及时上山找到老人,将其安全送回家。

当晚8时许,一名群众路过东沟村东福嘉苑背后的山沟时,看到一位老大爷一直在徘徊,疑似迷路了。因担心老人安全,群众赶紧向杨家峪派出

所综合指挥室报警求助。接警后,值班民警迅速带领辅警赶往现场,途中联系报警人得知,其因有事已离开了。

当时天色已晚,附近又都是山沟,这给民警、辅警寻找老人增加了难度。经过半个多小时的寻找,民警最终在山沟深处找到了迷路的老大爷。确认老人身体并无大碍后,民警开始找寻下山的路。随后,在其他支援警力的配合下,民警将

老人带出山沟,扶上警车,并为其提供了水和食物。待老人休息好,民警详细询问了其家庭住址、家属联系方式、身份证号等个人信息后,将其安全送回家中。

“谢谢你们的热心帮助!”家属告诉民警,老人吃过午饭后便离家,当时以为老人出门遛弯,便没有太在意,没想到一走就是大半天,还被困在山沟里。

假装热心帮忙 暗中办理贷款

本报讯(记者 张晋峰 通讯员 温强)我市男子张某,以帮朋友李某提升信用卡额度、积分兑换礼品为由,骗取对方手机进行操作,暗中转走存款,还办理了多笔分期贷款。10月25日,万柏林警方介绍相关案情,向大家发出警示。

9月中旬,李先生发现自己的多张信用卡办理了分期贷款,原有的几万元存款也不翼而飞,一共损失10万元。李先生猛然想起,1个月前朋友张某曾以帮忙提升信用卡额度、积分兑换礼

品等理由,多次拿自己的手机进行操作。李先生联系张某,张某虽承诺还钱,但称自己身在云南,一时无法归还。李先生等了1个多月毫无结果,最终向小井峪责任区刑警队报案。

接到报案,民警很快锁定了张某的踪迹,并将其抓获。审讯中,张某对假意帮忙、暗中转账、办理贷款的事实供认不讳,目前已因涉嫌盗窃被刑事拘留。警方提醒大家,不要轻易将自己的密码、验证码等告知他人,更不要随意将自己的手机交给别人操作。

妻子与人私奔 迁怒妻姐行凶

潜逃29年外省命案逃犯在并落网

本报讯(记者 刘友旺 通讯员 李莹)妻子与他人私奔后,湖北人王某竟迁怒于妻姐,持刀行凶导致一死两伤,随后开始了长达29年的逃亡生涯。10月25日,公安杏花岭分局通报,该局刑侦大队民警根据线索,将潜逃至我市的命案积案逃犯王某抓获。

10月17日,市公安局反诈中心民警在工作中发现,在逃29年的湖北省命案逃犯王某,在我市杏花岭区一城中村出现过。接到相关线索后,公安杏花岭分局刑侦大队民警立即前往城中村,开展调查走访工作。

由于该城中村正在进行热力管道施工,加之当天我市普降秋雨,道路泥泞湿滑。民警克服不利因素,经过徒步摸排,终于在一个住有30余名租户的院落里发现了嫌疑人所骑的电动自行车。考虑到当时已是晚上11时,且王某在我市生活多年,邻

里关系和周边地形较为熟悉,为不打草惊蛇,民警决定在此蹲点守候。10月18日早8时许,王某准备外出时,被民警当场擒获。

到案后,王某坚称自己叫“王建国”,是河南省邓州市人,且对民警提出的常规问题对答如流,神情自若。然而,当被问及家庭情况时,王某顿时语塞,民警顺势突破其心理防线。在强大的审讯攻势和铁一般的证据面前,王某终于承认了自己的真实身份,并对其犯罪事实供认不讳。

经查,王某现年61岁,湖北省襄阳市人。1994年8月5日,王某的妻子与他人私奔,他认为是妻子的姐姐从中作梗,便携刀闯入妻姐家中行凶,导致妻姐的二儿子死亡,妻姐及其三儿子受伤。作案后,王某潜逃,辗转多地,靠打零工维持生计。

目前,王某已被移交湖北警方。

酒后寻衅滋事

男子被拘十天

本报讯(记者 刘友旺)婺源男子杜某酒后到社区滋事,且民警到场后仍不听劝阻。日前,婺源县公安局城关派出所查处一起寻衅滋事案。

城关派出所接到社区工作人员报警,称有人酒后在社区闹事。接警后,值班民警、辅警立即赶往现场。经了解,当天上午,居民杜某到社区反映问题,工作人员现场解答,并表示按照

其要求开展工作。中午时分,杜某酒后再次来到社区,多次无故辱骂工作人员。

民警到场后,多次劝阻杜某,但其不听劝阻,继续辱骂,并试图推翻办公桌,严重影响社区的正常工作秩序。随后,民警依法将杜某传唤到县公安局办案中心接受调查。目前,杜某因酒后寻衅滋事被警方依法处以行政拘留十日的处罚。

相关链接

1.涉嫌构成寻衅滋事的行为主要有:随意殴打他人,情节恶劣的;追逐、拦截、辱骂、恐吓他人,情节恶劣的;强拿硬要或者任意损毁、占用公私财物,情节严重的;在公共场所起哄闹事,造成公共场所秩序严重混乱的。

2.《中华人民共和国治安管理处罚法》第26条规定,有下列行为之一的,处五日以上十日以下拘留,可以并处五百元以下罚款;情节较重的,处十日以上十五日以下拘留,可以并处一千元以下罚款:(一)结伙斗殴的;(二)追逐、拦截他人的;(三)强拿硬要或者任意损毁、占用公私财物的;(四)其他寻衅滋事行为。